

NEIROZÁŘEŇENÍ A NEJLEPŠÍ ČESKÝ TÝDENÍK NA ZÁPADĚ

ZALOŽEN R. 1871.—ROČNÍK 46.

ČÍSLO 19

NEŠROHMÁZDUJÍ VSECHNY K VELKÉMU POKUSU O DOČILENÍ VÍTEZSTVÍ LETOS

Všechny známky nasvědčují tomu, že centrální mocnosti napnou letošního roku své síly, aby válku přivedly k vítěznému zakončení. — Šrohmáždí už mužstvo i materiál.

TEUTONI PŘIPOUŠTĚJÍ DALŠÍ POSTUP ANGLICKÝCH VOJSK

Spojenci nalézají se nyní jenom tři míle od St. Quentinu. — Turci doposud nalézají se na ústupu. — Německá vojska zničila velkou část St. Quentinu v severní Francii.

Kodaň, 4. dubna. — Německo, dle informací, došlo z Berlína, shromážděje všechny muže do zbraně za účelem mocného pokusu o přivedení války k vítěznému zakončení ještě tohoto roku, efi to, který pobí morský velitel von Hindenburg a jeho válečné nepovažují za nemožný. Německo, ač by formálně mělo vojenský zákon, kterým stanoví se délka vojenské služby do pětadvacátého roku, povolává do vojenské služby všechno jako jednotek na bitvy, ať mají občanův, která věková je lidmi, kteří přišli již tento rok.

burgovnu linii rovné břežící od Arrasu skrze St. Quentin a Laon k místu na Aisne nedaleko Berry Aupar.
Londýn, 4. dubna. — K prudkém boju došlo dnes západně od St. Quentinu, v jehož důsledku se zmocnili Angličané vesnice Savy. Později anglická vojska napadla také Savy les, nalézající se asi míli od vesnice a pouze tři míle od St. Quentinu a zaujala tuto posí. Zpráva anglické vládní úřadovny, která zaznamenává tyto úspěchy, oznamuje také dobytí anglickým vojskem vesnice Vendelles, jež nalézá se dále na sever, a Epethy a Poiziere, jihovýchodně od Houdicourtu.
Snahy tureckého vojska o obklíčení anglických vojsk nedaleko Dabaiah, pětadvacet mil severně od Bagdadu, selhaly, ale úředního anglického oznamení a Turci v této krajinně nalézají se na plném ústupu.

Západní německého válečného odboju je, jak prohlásilo bylo v říjské radě, povolání muže starší než pětadvacet let frontě po šest měsíců službě na frontě, ale vojenská nutnost vyžaduje, aby tato státi vojáci zasílali do služeb v blízkosti fronty. Bylo nedávno oznámeno, že Německo doposud neví o nutnosti, aby do vojenské služby povolávají byli muži až do desátého pátého roku svého věku, jako stádo se v Rakousku. Také dělníckými zákony, přijatými v posledních dobách, každé tělesné schopný muž propuštěn je do skutečné služby, tak že ve třech až třech měsících budou viděti německé armády a největší možná jejich síle.

Paríž, 4. dubna. — Ve svých operacích jihovýchodně od Laonu francouzská vojska dočila pozoruhodných postupů, zmocnivši se četných německých zákopových systémů a dostihavši hranice Vauxcaillona a Laffaux, ale úředního oznamení, dnes vydaného.
Berlín, 4. dubna. — Anglická vojska po prudkých bojích, v kterých utrpěla značné ztráty, posunula svoje linie do německých pozic na Somme a hluboce roztáhla osovou ml. pravý důležitý úřední oznámení. Anglický postup byl mezi Peronne-Guisecourt cestou a níznamí při Omignon potoce, kde vesnice Jeancourt a Vermard se nalézají. Vyjímaje útkání ve valdehu, nešlo k žádným důležitějším událostem na frontě v Maerchouli.

Současně s tímto shromážděním mužstva také německá průmyslová mobilizace blíž se k svému vyvrcholení. Německo nyní se zaměstnává každou továrnu a každý stroj ve službách pro válku. Plány pobího maršálka von Hindenburga pro jarní kampaň pon doposud udržovány v tajnosti. Není doposud jisto, bude-li proveden hlavní nápor na východ do anebo na západě a německé rezervy, na které bude nutno v takových případech počítati nejvíce, nezahájily doposud pohyb v žádném směru.

Berlín, 4. dubna. — Anglické pokusy o vyvození klidu do německé linie mezi Marconing a St. Quentin pokračují úspěšně. Sedmá vesnice na frontě šestnáct mil západně od Marconing a také malé řeky Cologne postupovala také anglická vojska a zmocnila se Joancourt, Hervilly a Houdicourt. Berlín úředně připoustí, že anglický postup dostihl Houdicourt a St. Emille, ale prohlašuje, že anglické útoky severně od Houdicourtu, byly odraženy. Dále na sever, v krajině jihovýchodně od Arrasu došlo k prudkým bojům. Anglické úřední oznámení praví, že Houdicourt byl dobyt a vedle toho zničeno bylo množství posic nedaleko Keoust-St. Mein a Henin-Sur-Cojeul. Nedaleko posledního místa, dle prohlášení Berlína, bojuje skvěle prosperěhem Německ. Severovýchodně od Soissons francouzské učinily další postup a Paříž oznamuje, že francouzská vojska odrazila dva prudké protioútoky v krajině Vraguy. Berlín pak oznamuje, že francouzské byly poraženy a útoky povle německým posilím na Vraguy planině.

Angličané zmocnili se dalších sedmi vesnic.

Londýn, 4. dubna. — Anglické pokusy o vyvození klidu do německé linie mezi Marconing a St. Quentin pokračují úspěšně. Sedmá vesnice na frontě šestnáct mil západně od Marconing a také malé řeky Cologne postupovala také anglická vojska a zmocnila se Joancourt, Hervilly a Houdicourt. Berlín úředně připoustí, že anglický postup dostihl Houdicourt a St. Emille, ale prohlašuje, že anglické útoky severně od Houdicourtu, byly odraženy. Dále na sever, v krajině jihovýchodně od Arrasu došlo k prudkým bojům. Anglické úřední oznámení praví, že Houdicourt byl dobyt a vedle toho zničeno bylo množství posic nedaleko Keoust-St. Mein a Henin-Sur-Cojeul. Nedaleko posledního místa, dle prohlášení Berlína, bojuje skvěle prosperěhem Německ. Severovýchodně od Soissons francouzské učinily další postup a Paříž oznamuje, že francouzská vojska odrazila dva prudké protioútoky v krajině Vraguy. Berlín pak oznamuje, že francouzské byly poraženy a útoky povle německým posilím na Vraguy planině.

Francie vítá americkou nakladní loď ORLEANS.

Orleans, první americká nakladní loď, která neozbrojena proplula válečným pásmem, nabílena byla vítána v Bordeaux. Obrázek náš ukazuje loď v píern a část velkých zástupů, které dostavily se k její uvítání.

Obchodník koňmi usmrčen.

Superior, Neb., 4. dubna. — M. Judy, obchodník koňmi z Burr Oak, Kans., usmrčen byl včera večer, asi šest mil severně od tohoto místa, když automobil, v kterém jel, se převrátil. Judy nepohybně ztratil kontrolu nad svým strojem. Při převrácení se automobilu byl mu zlomen vaz.

Německý nápor v Rusku prozatím nemožný.

Londýn, 4. dubna. — Velký nápor německý, jehož cílem má být Petrohrad, nemůže být nic po uplynutí měsíce, dle zpráv, jež došli sem z Petrohradu. Jarní tání proměnilo padu na východní linii, od moře až po Karpaty, v obtížnou věc, a než jakékoliv větší pohyby jsou nemožnosti. Tím Rusům poskytnou se dostatečné podmínky, v které mohou provésti reorganizaci svých vojsk. Přesto tato jde rychle ku předu. Pověst o porušení kázně mezi ruským vojskem, které došlo hlavně z německých pramenů, byly přeházeny. Ruská vojska jsou nyní více odhodlána bojovati na obranu, než získávání svobod, než kdykoliv před tím.

Lodi s Američany na palubě torpédovány.

Washington, D. C., 4. dubna. — Dva anglické parníky, Snowden Range a Crispin, patřící Boothovy firmě, na nichž nalézali se Američané, potopeny byly německými ponorkami bez výstrahy, dle zpráv, jež sem právě došla. Na lodě Crispin torpédová, které vyšlo do strážbojny, usmrtilo pět mužů, z nichž dva, jak se za to má, byli židovští. Dvě zúčastněné lodě doposud pohřešují. Jedna zúčastněná loď se devatenácti trosečníky posadila v Queenstovu. Crispin byla loď o 2483 tunách a vozila šest lidí z Newport News do Londýna. Snowden Range je loď z Philadelphie do Liverpoolu se veseláckými nákladem.

St. Quentin ohrožen.

Londýn, 4. dubna. — Dva jarní, v sražení do německých linií v blízkosti Houdenburgovy fronty anglickým a francouzským vojskům, mohou mít v důsledku přimocení Němci k vyklíčení blížícího se přemého bodu St. Quentin. Mesto je ohrožováno anglickými vojsky, postupujícími již od Peronne, a francouzským vojsky, postupujícími od Hamu a Guiseardu. Oba tyto oddíly postupují vesle rychle. Anglická i francouzská vojska rychle se blíží k trvalé německé linii. Zlepšení počasí na západě mělo v důsledku zvýšení bojů.

Připravují se k uvítání babičky ruské revoluce.

Washington, D. C., 4. dubna. — Velké přípravy jsou konány v Petrohradu k uvítání pařížské, matky ruské revoluce, při návratu z vězení na Sibiři, dle sdělení vyslanec Francie a Petrohradu. Starší revolucionářka přijede do Petrohradu v krátké době. Vystávané oznamuje, že poměry v kapitulu Rusku, jakou i jině, jsou víceobná dobré.

Sedmdesát Villistů pověšeno.

Chihuahua Město, 4. dubna. — Sedmdesát zajatců, členů z Villistů, kteří dopadeni byli během útoku na toto město, byli pověšeni veřejně jako vytržliví Villistoví spolupráci.

POČÁBI PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Pátek. Nebraska: Pátek v pondělí a úterý, tepla v úterý a v západní části v pondělí.



Orleans, první americká nakladní loď, která neozbrojena proplula válečným pásmem, nabílena byla vítána v Bordeaux. Obrázek náš ukazuje loď v píern a část velkých zástupů, které dostavily se k její uvítání.

Válka s Německem je považována za jistou.

Washington, D. C., 4. dubna. — Prohlášení, že stav války existuje je mezi Německem a Spojenými Státy, bude učiněno, jak se očekává, hned, jak kongres se shromáždí pro zvláštní zasedání v pondělí. Vláda snaží se uspořádat všechna přípravná opatření, jako by válka byla jistou. Depoše, docházející do Bílého domu z různých částí Spojených Států, nasvědčují tomu, že vlastenecká vláda přehlala se přes celou zemi a že národ stojí jednověsně za prezidentem. Všechno nasvědčuje tomu, že organizace kongresu provedena bude rychle a že prezident bude schopen brzy předněsti kongresu svoje poslání. Nepohybně svoji řeč přednese v úterý. Zprávy o potopení dalších lodí německými ponorkami a o dalších ztrátách amerických životů zvýšily ještě více napětí. Upevněn byl tím jenom předpoklad, že Německo nemá žádných ohledů k americkým právům a vede ve skutečnosti válku proti Spojeným Státům.

Státní poslanecká sněmovna proti válce.

Lincoln, Neb., 4. dubna. — Státní poslanecká sněmovna přijala resoluci, v které prohlašuje, že se sestává loyálně za prezidentem, a že nepřije si nepřátelského konfliktu s německou vládou. V resoluci této se prohlašuje, že jsme přáteli německého lidu a že tonzíme zůstati s ním v přátelství. Členové poslanecké sněmovny nejdíle se oděpřeli uvážovati o resoluci, ale později přijali ji bez velké dohady.

Před pádem Jerusalema.

Londýn, 4. dubna. — Jerusalemský posvátný město křesťanského světa, patrně do rukou anglických vojsk, jak se očekává, během měsíce a po puvé v posledních čtyrech letech zřevno bude na komedianské vlady. Anglická vojska, dle posledních zpráv, nalézají se jenom čtyřicet mil od Jerusalema a vytvále překonávají torecký odpor. V Londýně převládá náhled, že přítomný postup anglického vojska nebude zastaven dříve, dokud celá Palestina se neocitne v anglické moci. Budoucnost Jerusalema a Palestiny je problematičká, ale je možné, že přeměněna bude na mezinárodní židovský stát pod ochranou mocností. Stane-li se tak, pak židovský davý sen stane se skutečností. Anglická armáda, postupující do Palestiny, zdá se býti silná a dobře vypravovaná.

POČÁBI PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Pátek. Nebraska: Pátek v pondělí a úterý, tepla v úterý a v západní části v pondělí.

VYSLANEC PENFIELD OPUSTÍ VÍDEŇ A OBERE SE DO DOMOVA

Z Vídně dochází zpráva, že vyslanec Penfield vypraví se co nejdříve do Washingtonu.

WASHINGTON O TOM MLČÍ.

Rakousko doposud se nevzdalo naděje, že podaří se mu zabrániti diplomatické roztržce.

Amsterdam, 4. dubna. — Telegrafuje z Vídně, korespondent polonordního časopisu Norddeutsche Allgemeine Zeitung, vycházejícího v Berlíně, praví: "Za tím účelem, aby zabránilo se jakémukoliv nedorozumění, jsme autorisováni prohlásiti, že esteta Fredericka C. Penfielda, amerického vyslanec, do Washingtonu, neznámá žádná změny ve vztazích mezi Rakouskem a Spojenými Státy. Diplomatické styky nebudou přerušeny. Pan Penfield vrátí se do Vídně asi ve třech měsících."

Washington, D. C., 4. dubna. — Předníci státního odboru oděpřeli vrinouti jakékoliv světo na odjezd vyslanec Penfielda z Vídně. Nesdělili nic o tom, nalézá-li se vyslanec na cestě do svého domova anebo byl povolán pro konference se sekretářem Lansingem, jak časopisecké zprávy sděly.

St. Quentin ohrožen.

Londýn, 4. dubna. — Dva jarní, v sražení do německých linií v blízkosti Houdenburgovy fronty anglickým a francouzským vojskům, mohou mít v důsledku přimocení Němci k vyklíčení blížícího se přemého bodu St. Quentin. Mesto je ohrožováno anglickými vojsky, postupujícími již od Peronne, a francouzským vojsky, postupujícími od Hamu a Guiseardu. Oba tyto oddíly postupují vesle rychle. Anglická i francouzská vojska rychle se blíží k trvalé německé linii. Zlepšení počasí na západě mělo v důsledku zvýšení bojů.

Připravují se k uvítání babičky ruské revoluce.

Washington, D. C., 4. dubna. — Velké přípravy jsou konány v Petrohradu k uvítání pařížské, matky ruské revoluce, při návratu z vězení na Sibiři, dle sdělení vyslanec Francie a Petrohradu. Starší revolucionářka přijede do Petrohradu v krátké době. Vystávané oznamuje, že poměry v kapitulu Rusku, jakou i jině, jsou víceobná dobré.

Sedmdesát Villistů pověšeno.

Chihuahua Město, 4. dubna. — Sedmdesát zajatců, členů z Villistů, kteří dopadeni byli během útoku na toto město, byli pověšeni veřejně jako vytržliví Villistoví spolupráci.

POČÁBI PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Pátek. Nebraska: Pátek v pondělí a úterý, tepla v úterý a v západní části v pondělí.



Ozdobte své domovy Americkou vlajkou!

KONGRES ROZHODNE VSTOUPÍ-LI SPOJENÉ STÁTY DO VÁLKY

Zvláštní zasedání kongresu shromáždí se dnes a učiní co nejdříve důležitého kroku.

POLEDNÍ POKUS PACIFISTŮ

Pacifisté a přátelé Německa pokusí se působiti na kongres v zájmu zachování míru.

Washington, D. C., 4. dubna. — Kongres, svolaný pro zvláštní zasedání prezidentem, shromáždí se zítřka, aby rozhodl o nejdůležitějších otázkách, které nalézají se před zákonodárnými tělesy a lidem Spojených Států do doby občanské války. Má se všeobecně za to, že kongres bude prohlásit válku Německu, nebo formálně oznámí, že stav války existuje v důsledku německé útocnosti na vysokých mořích.

Prezident Wilson dohotoví poselství, které přednese kongresu a je pohotov ostavit společné zasedání zákonodárných domů hned, jak dostane se mu oznamení, že oba domy jsou zorganizovány a připraveny jej vyslechouti. Bude před přednesením svého poselství anebo krátce po té bude prezident konferovati s vůdci obou domů a zákonodárcy, které administrace přeje si mítí přítomni.

Všeobecný a národní odboj potvrdí ve svých přípravách a jsou připraveny odopřeti další sesílení armády a námořnictva, jakmile dojde k rozhodnutí kongresu, vstoupiti Spojeným Státům do občanské války s Německem.

Oba zákonodárné domy shromáždí se zítřka o poledních. Seob, jehož organizace byla již provedena, bude pohotov ihned zahájit práci, ale s ohledem na to, že jakákoliv válečná resoluce bude také obsahovati povolení peněz, očekává se, že vyčká se křes domů zástupů. Demokrate a republikáni připravili cestu pro okamžitou organizaci a má se za to, že demokrate opět ujmou se kontroly domu zástupů s mluvčím Charlem v této krátcce jak zasedání bude zahájeno.

Jedí se mála pochybnost o tom, že válečná resoluce přijata bude velkým většinou v obou domech. Jsou ale v obou domech malé skupiny pacifistů, které budou hlasovati a mluviti proti jakémukoliv válečnému polyhbu. Jsou jiné skupiny, které mají vlastní myšlenky o tom, co Spojené Státy měly by v této krizi vykonati, ale žádné nejsou dostatečně silné, aby zabránily zkei kongresu.

Pacifisté, zorganizováni Emergency mírovou federací, shromáždí se zítřka ve Washingtoně a pokusí se působiti na kongres v zájmu udržení míru mezi Spojenými Státy a Německem. Vádeí tohoto hnutí prohlašují, že nejméně 5,000 osob navštíví zítřka Washington.

Němci zničili značnou část St. Quentinu.

Londýn, 4. dubna. — Depoše od anglických korespondentů na západní frontě nagnadují, že Němci zničili značnou část St. Quentinu útokem a vyhubinami. Přípojijí pak, že Němci obrali a sežrali předložit soukromé domy, muosa s obrovskou galerií. Má se za to, že kathedrála doposud nebyla poškozena.